## 今年城市管理工作聚焦攻坚"1113"工程

### 打造"净美城市" 擦亮党建品牌

本报讯 (全媒体记者李佩佩)3月 23日,记者从全市城市管理工作会上 获悉,今年城市管理工作总体思路确 定,坚持"人民城市人民建,人民城市为 人民",以城市"净、绿、亮、齐、便、美、 通、平、清"为标准,大力弘扬"忠诚担 当、守正创新、追求卓越、勇争一流"的 城管精神,擦亮唱响"宛美城市绣花针" 党建品牌,用活用好"一针穿五线"工作 举措,建立完善"一委一办一平台"工作 体系,重抓重推"1113"工程,持续开展 "十双"专项整治行动,深入打造"净美 城市"

聚焦攻坚"1113"工程。"1113"工程 是市城管局党组按照市委、市政府的安 排部署,结合城市管理发展需求梳理出

的新目标、新任务。第一个"1"是谋好 一篇"水文章"。围绕"水清、水大、水 通、景美"的目标,按照"先急后缓、易通 早(先)通、开源扩源并重"的原则,实施 中心城区内河河道上游治污项目,推动 中心城区内河治理提质行动,补齐城区 内河水系互连互通、资源利用、景观建 设的短板,让内河水动起来、活起来。 第二个"1"是做实一个"新平台"。做实 南阳公用事业投资发展集团,力争通过 2~3年努力,打造成"业务覆盖全市、 提供优质公共服务"的本地行业龙头企 业。第三个"1"是建好一个"静脉园" 大力建设静脉产业园区,打造与副中心 城市相匹配的"无废城市"。"3"是推动 城市管理智慧化、网格化、物业化"三化

市城市管理局将突出重点,落实 "一针穿五线"工作举措,努力实现城市 管理精细化再上新台阶。

拉高标杆,"讲政治攀高线"再提 升。建立完善"一委一办一平台"工作 体系,全力创建国家生态园林城市,全 面开展国家节水型城市创建工作,持续 开展"净美城市"雷霆行动。

持续用力,"保安全守底线"再深 入。守牢城市燃气安全底线,提升城市 排水防涝能力,提高市容保障工作水 平,加大公用设施运行监管力度,推进 安全生产长效管理。

精准发力,"查问题走实线"再突 破。持续开展"十双"整治,持续深入开

展大气污染防治攻坚行动,持续深入推 进黑臭水体治理,持续推进生活垃圾分 类,持续强化渣土运输管理。

服务至上,"为民生穿细线"再暖 心。强力推进服务型行政执法建设,规 范城市供水污水污泥处理设施运行,提 升供热服务水平,补齐建成区污水管网 建设短板,持续优化营商环境,提升行 政审批服务效能。

常态长效,"创品牌绣彩线"再靓 丽。以"宛美城市绣花针"党建品牌为引 领,持续做精"城管执法服务进社区"品 牌,持续做优"智管先锋"品牌,持续做细 "便民公厕"品牌,全力打造"点亮城市夜 空"品牌,持续打造"内河卫士"品牌,持 续擦亮"三盈退役军人"品牌。②9

# 坚持以系统思维全局观念开展城市建设工作



城市是现代文明的重要载体,是一 个复杂的生态系统。城市建设是"百年 大计",是一个系统工程,必须在统筹上 下功夫,讲求城市规划、建设、管理、 运营的整体系统性, 否则一旦前端有 缺陷和隐患, 就必然在后端引发一系 列问题和麻烦, 而且往往难以解决, 甚至无法逆转。前段时间, 我市出现 了在今年计划打通的明山路上设置临 时农贸市场的情况。待修的道路上忽 然冒出临时农贸市场, 类似现象在全 国比较常见, 反映了城市建设工作中 存在系统思维、全局观念不强, 同下 一盘棋意识不够。

习近平总书记指出:"城市工作要 树立系统思维, 从构成城市诸多因 素、结构、功能等方面入手,对事关 不谋全局者,不足以谋一域。当前, 我市正在奋力建设现代化省域副中心 城市, 面临诸多问题和挑战, 城市建 设的参与者应站位全局, 用系统的思 维从战略层面来统筹想问题、做决 策、抓落实, 应坚持在统筹上下功

夫、在全局上抓局部,着力提高城市 规划、建设、管理、运营的系统性、 整体性,做好人口、产业、规模与生 产、生活、生态的统筹与协调。反 之,必将陷入互相牵掣、全盘皆乱的 局面。

城市建设的参与者应坚持以人民 为中心的立场来统筹搞好公共服务和 与区之间、区与市直单位之间应强化大 局意识、协同意识,加强沟通协调,树牢 "一盘棋"观念,严格按照规划进行建 设,破除各自为政的狭隘思维,避免"政 出多门""朝令夕改"。切不可让"前脚 确定规划建设一条道路,后脚就在这条

路上建个临时农贸市场,过段时间再把 市场拆了"的事情再发生。道路建设、 农贸市场都事关民生,都是好事。倘若 相关部门各自为政、各行其是,都只守 自己的"一亩三分地"做决策,势必反复

所谓高瞻远瞩,是因为有"高 瞻"才有"远瞩",所谓远见卓识,是 "卓识"才有"远见"。任何事 情都具有两面性甚至多面性, 如果只 见其利不见其害,或只见其害不见其 利,结果总是有跌不完的"跟头"、交 不完的"学费"。城市建设的参与者应 加强系统思维、全局观念的深入学



## 守护燃气安全"生命线"

-记2023年南阳市"最美职工"、南阳华润天然气管输公司马德金

全媒体记者 洪 塔

无论是严寒还是酷暑,兢兢业业、 一丝不苟地坚守在自己的岗位上,守护 着燃气输送的"生命线",践行着自己的 初心和使命,他就是南阳华润天然气管 输有限公司运行管理部抢维修巡检队 队员马德金。

#### 虚心好学主动求教

2012年,马德金从部队转业到南 阳华润天然气管输有限公司,成为一名 抢维修巡检队队员。为了让自己尽快 熟悉工作,他常常在别人休息的时候找 来各种资料刻苦钻研,并利用一切机会 向经验丰富的师傅学习,学中干、干中 学,攻克了一个又一个难题,逐渐成为 巡线队伍的行家里手。在工作中,顶烈 日、冒寒风已成家常便饭,面对高压管 线的复杂地形,他总是严格按照巡检要

求认真完成每一次巡检,对巡检过程中 发现的每一处疑点,他认真排查、及时 处理。虽然每天的工作都在重复进行, 但他的心中从来不敢有半点松懈,因为 他早已把燃气管线看成了"生命线"。 他用自己的方式,在平凡的岗位上默默 守护着这条"生命线"。

#### 认真负责日夜蹲守

一身灰色工作服、一辆摩托车、一 个工具包是马德金每天的标准配置。 工具包内有燃气检漏仪器、数据记录 本、扳手及大大小小多个燃气调压器 柜、调压站的钥匙等。

很多人以为巡检员就是骑上摩托 车或者徒步走走看看,其实这项工作很 繁杂,不仅要有细心和耐心,还需要有 高度的责任心。马德金说:"要是发现 一处漏点,那心里可是万分紧张,赶快 抢修千万别出事。"作为一名长期战斗

在巡检一线的"老人",他在查漏上还总 结出一套经验:管线上方有长得不好的 灌木和草;发黄的雪地和雨后冒泡的水 面都有可能是泄漏造成的,需要特别注

除了巡检,马德金还有一项重要的 工作,那就是预防第三方施工时破坏管 线。作为巡检员,最怕遇到的情况就是 不文明施工——外力破坏造成的管网 泄漏,轻则发生泄漏事故,重则导致停 气,甚至会引发爆炸,后果不堪设想。 为了保证燃气管道的安全,在他管辖的 片区内,只要有工地施工,他会主动与 施工方联系,提供燃气管道线路图,及 时了解施工进度。由于他负责的区域 距离市区较远,且无法控制外单位施工 的时间,每当遇到施工方赶工期或者有

突发事件的时候,只要施工会影响到燃 气管道,不管白天还是黑夜,他都要在 一旁蹲守。

#### 一分耕耘一分收获

多年如一日认真负责工作为马德金 赢得了荣誉。他先后荣获2021年度区 域公司优秀共产党员、2021-2022年度 优秀员工、南阳市2022年高压天然气管 道巡线工竞赛第二名、2023年南阳市"最 美职工"等荣誉。再多的荣誉也已成为 过去,作为一名抢维修巡检队队员,马德 金始终脚踏实地默默奉献,在路上、在现 场、在雨雪中、在平凡的岗位上忠诚地履 行职责,用实际行动诠释着"一切为了安 全"的光荣职责。②9

劳模建新功 匠心耀南阳邻



市自然资源和规划局:

## 高效服务开发区发展

本报讯 (通讯员马六锋) 近日,市自然资源和规划局被 授予"2023年全市服务开发区 发展先进单位"称号,并在全市 开发区高质量发展工作推进会

近年来,市自然资源和规 划局牢固树立"项目为王"理 念,坚持规划引领,不断强化要 素保障,努力提高开发区节约 集约用地水平,为开发区高质 量发展提供全方位、全过程服

坚持规划引领。做好国土 空间规划与开发区规划无缝衔 接,为开发区建设提供土地要 素支撑。目前,已完成全市16 个开发区规划初步成果,总规

建设用地面积185.54平方公 里,为我市"十四五"留足了发 展空间。做好要素保障。坚 持"土地跟着项目走",2023 年,累计上报转用和征收土地 3.8万亩,其中开发区上报新 增建设用地7014亩,供应土 地 7800 亩,有力保障了重点 产业建设项目用地需求。提 供优质服务。把开发区规划 和用地纳入"绿色通道",优化 落实用地直报制度,对开发区 基础配套设施建设项目和入 驻开发区的重点项目用地,做 到提前介入指导;对扩内需、 保增长项目依规申请先行用

划面积291.85平方公里,规划

南阳产投集团:

## 满弦开工冲刺开门红

本报讯 (通讯员贾晓晴)3 月25日,笔者在南阳产投集团 各个项目施工现场看到,到处 都是忙碌施工场景,近千名工 人加紧施工,全力推进项目建 设,冲刺一季度开门红。

大项目建设是推动经济发 展的重要引擎, 也是赢得发展 先机、促进跨越式发展的关键 所在。产投食品产业园项目负 责人表示,该园总投资50亿 元,一期项目于去年3月正式 开工,目前已完成总工程量的 75%, 计划今年6月完工, 7 月开园运营。南阳产投集团对 参建单位及15个重点施工部 位开展复工复产及履约检查, 制定多点推进、平行交叉作业 施工方案。工人们开足马力抢 工期, 瞄准节点赶进度, 按下 项目建设"快进键"。

在电驱产业园项目建设现 工人们正紧张施工,高端 化、智能化的电驱产业基地正 在加速形成。该项目总投资 50亿元,规划占地960亩,是 卧龙电气集团定制代建项目。 建成投产后, 年产值可达百亿 元,带动2000余人就业,将 对做大做强南阳先进装备制造

业集群、打造千亿级装备制造 业起到重要支撑作用。

热火朝天的建设场景、你

追我赶的竞进姿态、拔地而起 的厂房建筑、日新月异的园区 面貌……各个产业园区各有特 色、各不相同,但推动全市产 业转型升级的目标追求却高度 一致。南阳产投集团9个在建 产业园区分布在卧龙、宛城、 高新等地,具有建设速度快、 招商力度大、产业支撑强、社 会效益好等突出特点,推动了 原料、市场、劳动力、资金、 技术等产业要素向南阳集聚, 为相关产业发展提供了有力的 支撑,对推进全市相关产业集 群发展具有重大推动和促进作

行而不辍, 未来可期。 南阳产投集团将继续深入贯 彻"项目为王"理念,以奋 勇争先的责任感、时不我待 的紧迫感,只争朝夕抓好项 目建设、千方百计招商引 资,全力以赴推进重点项目 早建成、早投运、早见效, 为南阳区域经济高质量发展 和省域副中心城市建设提供 有力支撑。②9

桐柏县:

## 坐着免费公交看樱花

本报讯(通讯员曹其 龙) 自2月18日桐柏县龙潭 河景区山门至河南佛教学院 的11路公交开通运行以来,已 累计运送乘客30000余人。群 众在看樱花、赏美景的同时, 也感受到了免费公交带来的

河南佛教学院位于桐柏 县龙潭河景区,乘坐桐柏县11 路公交可以免费直达,沿线 众多自然景观、人文景观、红 色旅游景点等尽收眼底,游 客争先乘坐打卡。11路公交 15分钟一班,运行时间为早6 时50分至晚6时30分,和桐 柏县城区公交一样实行免费 乘坐,线路串联了桐柏县主 要景点,是"公路+旅游"融合

发展的重要体现。

近年来,桐柏县坚持把推 进交旅融合发展作为贯彻交 通强国战略、助力乡村振兴、 助推文旅名县建设的重要抓 手,以公路为"金线",将桐柏 旅游景点串联起来,构成了 融自然景观和人文景观为一 体的旅游胜地。把"四好农 村路"与美丽乡村建设紧密 结合,持续提升公路路况水 平和路域文化品位,把交通 优势转化为文旅胜势,带动 发展众多网红打卡地,推动 桐柏茶、艾、菌、花、豆筋等农 副产品销售,形成了"公路 通、百业兴"的发展景象,推 动"交通线"成为人民群众的 致富线和风景线。 29

#### 城乡发展部 🔷 🧎



